

Gemeinde Achterwehr

Bau- und Umweltausschuss

Protokoll

Öffentliche Sitzung des Bau- und Umweltausschusses der Gemeinde Achterwehr am 28.06.2017 um 19:32 Uhr im Feuerwehrhaus Achterwehr

Anwesend:

- Lars Doose (Protokoll)
- Torsten Haack
- Anne Katrin Kittmann (Vorsitzende / Bürgermeisterin)
- Antje Jürgens
- Klaus Neuhoff
- Lars Seimetz
- Burkhard Springer

Gäste:

- Herr Eisermann (Gemeindevetreter)
- Herr Müller (KN)
- Herr Simon (Gemeindevetreter)

Top1. Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest. Sie schlägt vor, die Tagesordnung zu korrigieren: Top3. Datum wird auf 16.03.2017 geändert, die letzten 4 Top's werden zu Top 9 bis Top 12 geändert.

Stimmergebnis: einstimmig

Top2. Das Protokoll führt Herr Doose.

Top3. Keine Einwände der Ausschussmitglieder.

Stimmergebnis: 6 dafür / 1 Enthaltung

Top4. Ein Bürger fragt nach warum das Thema Neubau Amtsgebäude nicht auf der Tagesordnung ist. Antwort: Es wird auf der nächsten Sitzung besprochen.
Ein Bürger erkundigt sich nach dem Top 9 und dem Arbeitsplan für den Gemeindeglieder. Die Vorsitzende erklärt, dass der Arbeitsplan noch in Bearbeitung ist. Mehrere Bürger äußern sich kritisch zu einem Verkehrsschild am Hansdorfer Weg. Den Standort und die Montagehöhe will die Bürgermeisterin überprüfen lassen.
Ein Bürger stellt die Frage warum das Thema Atommüll nicht in den Gemeindegremien besprochen wird, obwohl aktuell zu einer Sitzung des SHGT am 06.07.2017 um 10:00Uhr eingeladen wurde. Die Vorsitzende hielt dies nicht für notwendig, da von den Gemeindevetretern keine Rückmeldung zu Ihrer weitergeleiteten Einladung kam.

- Top5.** Die Bürgermeisterin erläutert die Eigentumsverhältnisse und berichtet, dass das Gut Marutendorf bei der Herrichtung eines Teilbereiches des ursprünglichen Parkplatzes Unterstützung angeboten hat.
Der Bauausschuss empfiehlt der GV die Nutzung des Parkplatzes im begrenzten Umfang umzusetzen.
Stimmergebnis: einstimmig
- Top6.** Auf Grund von illegaler Abfallentsorgung und vermehrten Eigentumsdelikten soll der Milchweg für Kfz. gesperrt werden. Es werden verschiedene Möglichkeiten der Sperrung und deren Vor- und Nachteile diskutiert.
Der Bauausschuss empfiehlt der GV die Sperrung umzusetzen. Die Barrierefreiheit muss aber gewährleistet sein.
Stimmergebnis: einstimmig
- Top7.** Frau Kittmann erläutert die Bitte der Kindergartenleitung um die Erweiterung des Außengeländes der 1. U3-Gruppe. Es wird angemerkt, dass der Zugang zum Keller nicht zu eng werden darf. Des Weiteren wird sich nach den Kosten erkundigt. Es wurden bislang keine Kosten ermittelt!
Der Bauausschuss empfiehlt der GV die Maßnahme weiter zu verfolgen und eine Kostenschätzung zu erstellen.
Stimmergebnis: 4 dafür / 3 Enthaltungen
- Top8.** Die Vorsitzende berichtet, dass Bürger den Wunsch von einem zusätzlichen öffentlichen Spielplatz geäußert haben! Bei dem jetzigen Spielplatz, der vom Kindergarten genutzt wird und nach Dienstschluss auch der Öffentlichkeit zur Verfügung steht, treten zwei Probleme auf. 1. Es muss der Zutritt geregelt werden und 2. wird der Spielplatz zurzeit naturnah umgestellt und somit fehlen größere Klettergerüste usw. Das Thema wird zurückgestellt!
- Top9.** Um die Fahrten des Gemeindetraktors zu verringern schlägt Frau Kittmann einen zusätzlichen Stellplatz im Ortsteil Achterwehr vor. Nach Diskussion wird vorgeschlagen, dass Herr Schwarz ein Fahrtenbuch führen soll um die Fahrten analysieren zu können.
- Top10.** Der Kreis untersagt die Lagerung von silierenden Grünabfällen auf dem Grünabfallsammelplatz. Es wird vorgeschlagen die Mäharbeiten so umzustellen, dass möglichst wenig Rasenschnitt anfällt (Mulchen). Eine Arbeitsgruppe, bestehend aus Herrn Doose, Frau Kittmann, Frau Jürgens und Herrn Seimetz wird sich mit der Thematik befassen.
- Top11.** Es wird eine Präsentation zum Thema Potentialanalyse für die Gemeinde gezeigt. Im Anschluss folgt eine Diskussion mit dem Ergebnis zu zwei Einwohnerversammlungen in den beiden Ortsteilen einzuladen. Ergebnis der Versammlungen soll die Bildung einer Arbeitsgruppe sein.
- Top12.** Frau Jürgens erkundigt sich nach den Bautätigkeiten auf dem Außengelände der U3 Gruppe. Hier soll ein Gartenhaus aufgestellt werden.

Die Zaunpfosten am Sportplatz Achterwehr sind dringend zu ersetzen. Ersatz ist schon bestellt.


Es wird sich nach der Arbeitszeit von Herrn Schwarz erkundigt. Er wurde vor Dienstbeginn bei Mäharbeiten gesehen.

Das Abschieben der Banketten im Gemeindegebiet ist fällig und soll zeitnah beauftragt werden.

Mit der Firma Tantow soll eine Begehung der Gemeindestraßen erfolgen um notwendige Reparaturarbeiten zu ermitteln.

Die Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 21:52 Uhr.

Achterwehr, den 28.06.2017


Vorsitzende


Protokollführer